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Resolucao da atividade complementar - MAT7_20GEOO05

1) Jair encontrou um parafuso raro de se ver, um parafuso de cabe¢ca em
forma de um heptagono regular. Qual sera, aproximadamente, a medida
do menor giro para apertar um parafuso como este?

A medida do menor giro a ser realizado pela pessoa que ira apertar este
parafuso corresponde a medida do angulo externo do heptagono regular. O
heptagono regular possui 7 angulos externos congruentes. Como a soma das
medidas dos angulos externos de um poligono € 360°, a medida de cada angulo
externo do heptagono regular € 360°:7 = 51,4°.

2) Joao é engenheiro mecanico e precisou usar um parafuso para colocar
em um espa¢o bem pequeno dentro de uma peca do motor. Jodao optou
pelo parafuso com cabeca na forma de um dodecagono (poligono de 12
lados) regular. Vocé acha que Joao esta certo em sua escolha? Explique
utilizando argumentos matematicos.

Jodo dispora de pouco espac¢o para apertar o parafuso, por isto devera escolher,
para sua cabeca, um poligono cuja medida do angulo externo seja pequena.
Neste aspecto, o dodecagono regular € uma boa escolha, pois, apesar de
espanar com facilidade, a medida de seu angulo externo é pequena. Podemos
verificar isso fazendo 360° ( soma das medidas dos angulos externos de
qualquer poligono) dividido por 12, ja que o dodecagono regular possui 12
angulos externos congruentes.

360°:12 =30°
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3) [Desafio] Calcule as medidas dos angulos internos e externos do
pentagono regular e explique, utilizando argumentos matematicos, porque
0 pentagono regular nao é uma boa op¢ao para a cabeca de um parafuso.

O aluno podera primeiro calcular a medida do angulo externo do pentagono.
Como a soma das medidas dos angulos externos de qualquer poligono € 360° e
0 pentagono possui 5 angulos externos congruentes, a medida de cada angulo
externo sera 360°:5=72° O angulo interno e externo de um poligono sao
suplementares, entdao a medida do angulo interno sera 180° - 72° = 108°.
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Também podera optar por triangular o pentadgono a partir de um de seus
vértices. Sabendo que a soma das medidas dos angulos internos de um
triangulo é 180° e o pentagono foi dividido em 3 triangulos, fazendo 3 x 180° =
540°, ele obtera a soma dos angulos internos do pentagono. O pentagono
regular possui 5 angulos internos congruentes, assim a medida de cada angulo
interno é 540°: 5 = 108°. Como o angulo interno e o angulo externo de um
poligono sdo suplementares, a medida do angulo externo sera 180° - 108° = 72°.

Para verificar se o pentagono é uma boa opc¢do para a cabeca de um parafuso, o
aluno devera analisar 3 aspectos:

1°) A medida do angulo externo.

A medida do angulo externo (72°) é pequena se comparada a do quadrado que
€ 90° e a do triangulo que é 120°. Isto significa que o giro para apertar o
parafuso sera pequeno. Entdo, neste aspecto, o pentagono regular é uma boa
opcdo.

2°) A medida do angulo interno.

A medida do angulo interno (108°) é pequena se comparada a do hexagono
(120°) e a do octdgono (135°). Isto significa que seus angulos sao mais
acentuados, permitindo que a chave se encaixe bem na cabeca do parafuso, e
evitando que ele espane com facilidade. Assim, considerando este aspecto, o
pentagono regular € uma boa opc¢ao.

3°) Lados opostos paralelos.

O pentagono regular ndo possui lados opostos paralelos. Isto dificulta o encaixe
da chave na cabeca do parafuso. Analisando que a pessoa que esta apertando
ou soltando o parafuso precisa tirar a chave e encaixa-la novamente sempre
gue da um giro no mesmo, percebemos o grande transtorno que este tipo de
parafuso lhe causara. Portanto, apesar de ser considerado bom nos outros dois
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aspectos, o pentagono regular ndo é uma boa opcdo para o formato da cabeca
de um parafuso.
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